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Exercice 1 : QCM (4 points)

Cet exercice est un questionnaire a choix multiples (QCM).

Pour chacune des sous-questions suivantes, une seule des trois réponses proposées est exacte.
Aucune justification n’est demandée. Le choix d’une bonne réponse rapporte 0,5 point. Une
mauvaise réponse ou I’absence de réponse n’apporte ni n’enléve aucun point.

Recopie sur ta feuille de composition la bonne réponse en indiquant : le numéro de la
guestion, et les deux propositions choisis. Exemple : 1) a1 et bs

1) On donne I’équation différentielle (El) y'2y'+y =x+1
a) Les solutions de I’équation homogéne (EO): y'+2y'+y =0 sont des fonctions de R

vers R

ar: x> (Ax+B)™ avec (A;B)E R? a: x> Ae " +Be” avec (A;B)e
RZ

az: x> e *[Acos(x)+Bsin(x)] avec (A;B)E R? ; as: Aucune des réponses

précédentes n’est juste.
b) Une solution de I’équation (El) est définie de R vers R et :

bi: X (x+1e ™ +x-1 ; ba: xr>e ™ +e* +x+1 ; bs:
x > e *[cos(x)+sin(x)]+ x =1 ; ba : Aucune des réponses précédentes n’est juste.

2) L’espace est muni d’un repére orthonormé (O : i X ] : E) A(3 =2 1), B(—l; 2; —1) et
M (X; Y; Z) trois points de 1’espace.

a) Lanorme HEH du vecteur AB est égale a:
ai: HEH =22 ;@ HEH =4 ;a3: HEH:6 ; a4 : Aucune des réponses precédentes
n’est juste

b) L’ensemble I" des points M de I’espace tels que : HW/\ WH =12 est:

bi: T=0 ; ba: Testle cercle de diamétre [AB] ; bs : T est le cylindre d’axe (AB)et de
rayon 2 ; bs: Aucune des réponses précédentes n’est juste.

3) Soit Aet Bdeux points du plan, r(A;%) et r'(B %ﬂj deux rotations.

a) L’application du plan dans lui-méme f =ror'est :



ai: une rotation ; az : une translation ; asz : une symétrie orthogonale ; as : Aucune des
réponses précédentes n’est juste

b) L’ensemble ¥ des points invariants par f est:

bi: ¥ =0 ; b2:W¥estunsingleton ; bs: ¥ estladroite (AB) ; bs: Aucune des
réponses précédentes n’est juste

4) Soit (u), la suite définie par u, =—1 et u,_, =,/3u, +4
a) (u), estune suite :

a1 : Constante ; a; : Décroissante ; as : Croissante ; as: Aucune des réponses précédentes
n’est juste

b) (u), estune suite qui:

b1 : converge vers —1 ; b, :diverge ; bs: Converge vers 4 ; bs: Aucune des réponses
précédentes n’est juste

Exercice 2 : Arithmétique (4 points)

Soienta, bet x trois nombres entiers non nuls avec a = x432" etb=11".

1) Résoudre dans Z I’équationa =0[b].

2) Déterminer I’expression de a et b dans la base décimale.

3) Démontrer que : PGCD(a;b)= PGCD(5x +3;6).

4) a) Donner I’ensemble des diviseurs de 6
c) Pour quelles valeurs de x, les nombres a et b sont-ils premiers ?

Exercice 3 : Equation dans C et similitude directe plane (5 points)
Les parties A et B sont indépendantes.

Partie A : Equation dans C
On considére dans C I’équation (E): z® —(3+3i)z> +(~6+4i)z +10-14i =0

1) Démontrer que le nombre complexe z, =1—i est une solution de (E).

2) Résoudre dans C I’équation : z° —(2+4i)z-12+2i=0

3) a) Développer I’expression P(Z) = (Z -1+ i)[z2 — (2 +4i )Z -12 + Zi]
b) En déduire toutes les solutions de 1’équation (E)

Partie B : Nombres complexes et géométrie
Le plan est muni d’un repére orthonormé (O u ;V) d’unité graphique 1 cm. On donne les
points A, B et M d’affixes respectives z, =—2+2i, z, =4+2i et z,, =1-1i.

1) Placer les points A, B et M dans le repére (O;G;\?).

. . 7,1
2) a) Déterminer la forme exponentielle du nombre complexe —4—
Zg — Iy
b) En déduire la nature du triangle AMB .
3) Soit f une transformation du plan dans le plan vérifiant : f(A)=Aet f(M)=M' o0 M"

est le centre de gravité du triangle de sens direct AMB .



a) Déterminer I’affixe du point M

b) Démontrer que pour M = A,cos(m;AM ):% sin (m; AM ):% et
AM_ V5
AM 3

c) En deduire la nature et les éléments caractéristiques de la transformation f .

Exercice 4 : Etude d’une famille de fonction (7 points)
Les parties A et B sont indépendantes.

Partie A : Etude de fonction

n est un entier naturel non nul. Soit f, la fonction définie sur J0;+ oo par: f,(x)=

(In x)" |

On note (C, ) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O; I ;J) d’unité graphique
2cm.

1) a) Determiner IirT}) fn(x). Puis donner une interprétation graphique du résultat. (on

discutera suivant la parité de n).
b) Déterminer lim fn(x). Puis donner une interprétation graphique du résultat.

2) a) Calculer f (x) ot f, désigne la dérivée de la fonction f, et montrer que f (x) est
du signe de (n—In x)In x)"™* pour tout x élément de J0; +oo[ .
b) Etudier le signe f,(x) puis dresser le tableau de variation de f_ sur ]0;+oo[. (on
discutera suivant la parité de n).

3) Démontrer que pour n non nul, les courbes (C,) se coupent en deux points A et B dont
on déterminera les coordonnées. (X, < Xg)

4) Tracer dans le repére (O;1;J) les courbes (C,) et (C,)

Partie B : Calcul d’intégrale

In x)"

Pour n>1,0n pose : uozlun:f( dx
X

1) Calculer :u, :L dx
X

=V AN 1 1 1
2) Onpose S_ =1+ — | =1+ ==+ =
) P " ;(k-f-l} 22 32 n2

a) Calculer: S, et S,
b) Démontrer par récurrence que :

z%( 2n Y2n-1) 1 1 1 z%( 2n Y 2n+2
Pour toutn>1, — <SS+t tet—H<—
6 \2n+1)\2n+1 1 2 n 6 \2n+1 /A 2n+1

c) Etudier la convergence de la suite (S, ) et préciser sa limite.




